

## НЕДЕЉА 26. ПО ПЕДЕСЕТНИЦИ – ГЛАС 1.

### ДЕТИЊЦИ

**22.ДЕЦЕМБАР(09.ДЕЦЕМБАР)**

**+ЗАЧЕЋЕ СВЕТЕ АНЕ, КАДА ЗАЧЕ ПРЕСВЕТУ БОГОРОДИЦУ.**

**+СВЕТИ ЈОАСАФ, ЕПИСКОП БЕЛГОРОДСКИ**

(Свети Јоасаф био је велики прозорљивац за живота, а данас се над његовим моштима дешавају велика чуда, посебно исцељења срчаних болесника. Свети Јоасаф Белгородски (1705-1754) један је од ријетких светитеља Божјих чије су мошти, па чак и епископска одежда потпуно сачувани. Налазе се у Белгородском храму (град Белгород близу данашње границе са Украјином)).

### **БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

**На 10:** Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

**ВАСКРШЊИ – ГЛАС 1:**

Снѣдію изведé изъ Раѣ врагъ Адама,/ Крестомъ же разбóйника введé Христóсъ вѣ óнь, — помянí мѣ, — зовúца, — егдá прійдеси во Цáрствіи Твоémъ!	Јелом је враг избацио Адама из раја, а крстом је Христос увео разбојника у њега, јер је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.
--	---

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Покланяюся Страстѣмъ Твоимъ,/ славослѡвлю и Воскресѣніе со Адамомъ и разбойникомъ,/ со гласомъ свѣтлымъ вопію Тї:/ помяні мя, Господи,// егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Клањам се страдањима твојим и славословим и васкрсење, са Адамом и разбойником, и јасним гласом те призивам: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	--

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

<p>Распялся еси, Безгрѣшне,/ и во грѡбѣ положился еси волею,/ но Воскрѣслъ еси, яко Бѡгъ,/ со воздвїгнувый Себѣ Адама, — помяні мя, — зовуща, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Разпет си Безгрешни и у грѡб си био својевољно положен, али си и васкрсао као Бог и са собом подигао Адама који је вапио: Сети ме се Господе када дођеш у царство твоје.</p>
---	---

**Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.**

<p>Храмъ Твој тѣлесный триднѣвнымъ Воскрѣсивый погребѣніемъ,/ со Адамомъ и ѡже отъ Адама воскрѣсилъ еси, Христѣ Бѡже, — помяні насъ, — зовущихъ, — егда прїидеши во Царствїи Твоѣмъ!</p>	<p>Храм твој телесни васкрсао си после тридневног погребѣња, са Адамом си васкрсао и све после Адама Христѣ Боже, који су те призивали: Сети се и нас када дођеш у царство твоје.</p>
--	---

**На 6:**            **Блажени миротворци, јако ти синове Божи нарекутсја.**

<p>Мѵронóсицы приидóша, плачуще,/ на грóбъ Тво́й, Христé Бóже, зѣлó рáно/ и въ бѣ́лыхъ рíзахъ обрѣ́тоша            А́нгела сѣ́дѣща, — что и́щете? — зову́ща. —            Воскрéсе Христóсь, не рыда́йте прóчее!</p>	<p>Мироносице су дошле плачући на гроб твој врло рано Христе Боже и затекле ангела где седи у белој одећи који им рече: кога тражите? Васкрсао је Христос и не јецајте више.</p>
--	--

**Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.**

<p>Апостóли Тво́й, Гóсподи,/ на гóру, áможе повелѣ́лъ есѝ и́мъ, пришéдше, Спáсе,/ и Тѧ видѣ́вше, поклонíшася.// Ихже и послáлъ есѝ во язýки учíти и крестíти ѧ.</p>	<p>Апостоли твоји Господе дошли су на гору камо си им наредио и видели те Спаситељу и поклонили ти се. Њих си послао међу народе да их уче и да их крсте.</p>
---	---

**На 4:**            **Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.**

***ЗАЧЕЋЕ СВЕТЕ АНЕ – оба канона, песма 3 - ГЛАС 1:***

<p>Плод чрѣва áще подáси мне, – вопи́яше А́нна ко Гóсподу,/ – возвелíчуся и Тебé принесу́ сей.// Сегó рáди зачинáет Чíстую Богомáтерь.</p>	<p>Ана је вапила Господу: Ако ми дадеш плод од мога тела, поносићу се њоме и Теби је принети; зато је зачала Пречисту Богоматер.</p>
--	--

**Радужтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

В саду молящейся тебе,/ глас услыша высочайший, Анно Богомудрая,/ и плод чреву Твоему даёт (Богородицу)// – рая Отвёрзшую дверь благодатию.	Док си се у врту молила, глас си побожна Ано са висине зачула, и као плод је дарована телу твоме, Она (Богородица), која ће отворити двери за благодат.
---	---

### СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Приёмлет с высоты моляйся Господу Иоаким вожделенное вещание,/ представшу Ангелу ему и глаголющу:// отыди, твоя прошения, праведне, всех Бог исполни.	На молитви Господу Иоаким је примио са висине жељно чекану вест, од Ангела Гаврила који му је дошао и рекао: иди, јер ће твоју праведну молбу Бог свих испунити.
---	--

### И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Призываючи всех Бога, Анна иногда в саду стоящи,/ представша зряше себе Ангела и глаголюща:/ да не скорбиши,// Матери бо Божией матери имаши быти.	Док је Ана у врту стајала и Бога свих призивала, пред њу је изашао Ангел Гаврило и рекао: не тугуј, јер ћеш бити матери Божијој Матери.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, ВОСКРЕСИЈ ИЗ МЕРТВИХ, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:****ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:**

<p>Камени запечатану од Јудеј и воином стрегушчим пречистоје тјело Твоје, воскресал јеси Тридневниј Спасе, дарујај мирови жизањ, сего ради сили Небеснија вопијаху Ти Жизнодавче: Слава воскресенију Твојему Христе, слава Царствију Твојему, слава смотренију Твојему Једине Человјекољубче.</p>	<p>Иако су Јудејци каменом запечатали гроб и војници чували Твоје пречисто тело, васкрсао си Тридневни Спаситељу, Који дајеш свету живот. Због тога Ти Небеске Силе клицаху Животодавче: Слава Васкрсењу Твоме Христе, слава Царству Твоме, слава провиђењу Твоме, Једини Човекољупче!</p>
---	--

**ЗАЧЕЋЕ СВЕТЕ АНЕ, КАДА ЗАЧЕ ПРЕСВЕТУ БОГОРОДИЦУ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Днесь безчáдия ўзы разрешáются,/ Иоакíма бо и Áнну услýшав, Бог/ пáче надéжды родíти тем я́ве обещава́ет Богоотрокови́цу,/ из Нея́же Сам родíся Неопíсанный, Человéк быв,/ Áнгелом повелéв вопíти Ей:/ рáдуйся, Благодáтная,// Госпóдь с Тобóю.</p>	<p>Данас се узе бездетности разрешују, јер је Иоакима и Ану услишио Бог, јасно им обећавши да ће, иако су остарели, родити Пресвету Богородицу. Из Ње се Сам родио Неописани, поставши Човек, наредивши Анђелима да Јој кличу: Радуй се, Благодатна, Господ је с Тобом!</p>
--	---

**ТРОПАР ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**Тропар СВ. ЈОАСАФ БЕЛГОРОДСКИ, глас 3.**

Омиљени Светитељу Христа Бога, Свети Јоасафе Белгородски, Правило вере и образ милосрђа људима си био: бденијем, постом и молитвама као светило пресветло засјао си, и прослављен од Бога јавио се: јер почивајући телом у нетрулежности, а духом Престолу Божијем предстојећи, точиш чудеса преславна. Моли Христа Бога, да утврди нас у Православљу и благочестивости и да спасе душе наше.

**ВАСКРШЊИ - Кондак, ГЛАС 1:**

<p>Воскресал јеси јако Бог из гроба во славје, и мир совоскресил јеси, и јестество человјеческоје јако Бога воспјевајет Тја, и смрт изчезе, Адам же ликујет Владико, Ева ниње от уз избављајема радујетсја зовушчи, Ти јеси, Иже всјем подаја Христe воскресеније.</p>	<p>Васкрсао си као Бог из гроба у слави и свет си уједно васкрсао, а људска природа Те као Бога песмама слави, и смрт ишчезе, Адам се весели, Господе, а Ева сада ослобођена од окова, радује се кличући: Ти си Христe Онај Који свима даје Васкрсење!</p>
--	--

**КОНДАК ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.**

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****Кондак СВ. ЈОАСАФ БЕЛГОРОДСКИ, ГЛАС 8.**

Ко ће исказати све подвиге житија твога? Ко ће милости Божије премноге које се кроз тебе јавише побројати? Знајући добро твоју велику смелост пред Пречистом Богородицом и Свемогућим Богом, у умиљењу срца ти вапијемо: не лиши нас твоје помоћи и заступништва, Светитељу Христов и чудотворче Јоасафе, Епископе Белгородски.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****ЗАЧЕЋЕ СВЕТЕ АНЕ, КАДА ЗАЧЕ ПРЕСВЕТУ БОГОРОДИЦУ - Кондак, ГЛАС 4:****ПОДОБАН: ЈАВИЛСЈА ЈЕСИ ДНЕС...**

<b>П</b> р́азднует вселénная зачáтие,/ б́ывшее Бóга, // íбо та пáче слóва Рóждшую.	днесь А́ннино от породí Слóво	Данас Васељена празнује Анино зачеће, које је од Бога: Јер Кога она породи, изнад речи Реч ће родити.
---	---	---

+++++

**ПРИЧАСТЕН -****ВАСКРШЊИ + ЗАЧЕЋЕ СВЕТЕ АНЕ:**

**Појци:** Хвалите Господа с Небес,  
хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.

**Детињци** - У овим припремним недељама пред Божић народни обичаји су, углавном, свуда исти. Најпре оци и мајке, у трећу недељу пред Божић, која се зове Детињци, изјутра рано "везују" своју децу, негде чак и ону у колевци, а деца им се "дреше". Пошто је то увек недеља по Светом Николи, то обично "Свети Никола ујутру доноси деци поклоне".